

内部材料 注意保存

市医疗保障局 党史学习教育简报

第 21 期

市医疗保障局党史学习教育领导小组办公室 2021 年 9 月 30 日

【学习教育安排】

市委第十四督导组到医保中心调研党史学习教育情况
局机关党委下发通知深入推进“我为群众办实事”实践活动

【各单位学习教育动态】

机关党委（人事处）党支部、办公室党支部走进北大红楼，
弘扬伟大建党精神

药采中心党支部参观“伟大开篇—中国共产党早期北京组织专题展”

基金监管处党支部组织关于加强党的政治建设专题学习和
交流研讨

医保执法总队党支部通过观看红色电影学习党史

市委第十四督导组到医保中心调研党史学习教育情况

9月24日上午，市委第十四督导组副组长李运敏，组员温津静、张斌、张新宇，到医保中心调研党史学习教育开展情况。局机关党委专职副书记、机关党委（人事处）处长门立峰，医保中心党总支相关负责同志参加。督导组听取了医保中心党史学习教育情况汇报，查阅了医保中心党总支、党支部开展学习教育相关资料，与医保中心相关负责人员就深入推进党史学习教育进行了交流。

调研结束后，市委督导组与医保中心反馈了调研相关情况，督导组副组长李运敏肯定了医保中心党史学习教育取得的阶段性成果，并对下一步开展党史学习教育提出了突出学习贯彻“七一”重要讲话和突出处级以上干部这个重点、紧盯党史学习教育和“我为群众办实事”两个方案、搞好与中心工作结合、持续学史力行等指导意见。



局机关党委下发通知深入推进 “我为群众办实事”实践活动

党史学习教育开展以来，局属各单位认真贯彻落实《北京市医疗保障局开展党史学习教育的实施方案》《北京市医疗保障局关于开展“我为群众办实事”实践活动实施方案》，把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，立足更好地满足人民群众医疗保障需求，集中解决突出问题，“我为群众办实事”实践活动取得了阶段性成果。为深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，贯彻落实中央和市委“我为群众办实事”实践活动部署等要求，推动“我为群众办实事”实践活动取得新进展新成效，局机关党委下发通知明确有关事项。

通知指出，要提高政治站位，切实增强抓好实践活动的责任感和使命感。深入学习领会“七一”重要讲话贯穿的初心使命、宗旨性质，贯穿的人民立场、人民情怀，结合学习贯彻习近平总书记最新重要讲话和指示批示精神，学习贯彻中央、市委通知精神，进一步修改完善重点民生项目清单，提升为群众办实事的质量水平。各级领导班子主要负责同志要切实扛起政治责任、领导责任、工作责任，带头学习贯彻“七一”重要讲话精神，亲自审定本级重点民生项目清单，当好为群众办实事的第一责任人，确保问题准、措施实、效果好。

通知强调，要瞄准整治重点，在持续推动为民办实事上下功夫。聚焦“5+1”重点任务，结合医保年度工作任务和我局16项重点民生项目清单，顺民意、解民忧、惠民生，解决一批群众在医保领域

的急难愁盼问题。年内确定完成的重点民生项目清单，要建立台帐、逐一销账，确保按照时间节点全部完成。结合“12345”接诉即办，对群众反映集中的共性需求、广泛存在的普遍性问题、发展亟待解决的痛点难点问题、长期得不到解决的民生历史遗留问题要加强收集整理，深入研究分析，拿出解决问题的实招硬招，让广大人民群众切身感受到实践活动效果。

通知要求，要强化工作落实，确保实践活动取得扎实成效。各级党组织要进一步加强实践活动组织领导，深化拓展前期党史学习教育成效，引导广大党员在“我为群众办实事”实践活动中践行党的根本宗旨，坚定理想信念，加强党性锻炼，更好解决基层困难事、群众烦心事。各党支部要与村（社区）党支部开展结对共建，开展“我为群众办实事”主题党日活动。要推动党员常态化参与志愿服务，开展为身边群众办实事好事活动。要巩固深化实践活动成果，探索形成意见汇总、科学决策、责任落实、投入保障、考核评价、群众监督等一批工作机制，推动为群众办实事制度化、规范化、科学化。

各单位学习教育动态

机关党委（人事处）党支部、办公室党支部走进北大红楼，弘扬伟大建党精神。为传承和弘扬伟大建党精神，深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话和在中央政治局第三十一次集体学习时

的重要讲话精神，9月23日、9月29日，机关党委（人事处）党支部、办公室党支部分别组织所属党员赴北大红楼开展主题党日活动。



北京大学红楼，前身为北京大学第一院，是一座具有革命传统的近代建筑，始建于1916年，落成于1918年，全楼以红砖红瓦建成，俗称红楼。作为新文化运动的大本营、“五四”运动的发源地、中国共产党早期重要活动地，最早在我国传播马克思主义思想，在我们党的创建史上有着特殊地位。



通过参观复原的北大红楼历史面貌及“光辉伟业 红色序章——北大红楼与中国共产党早期北京革命活动主题展”等相关专题陈列展览，支部党员重温李大钊、陈独秀、蔡元培、毛泽东等开展革命活动、推动马克思主义在中国早期传播、酝酿和筹建中国共产党等革命历史，感受五四新文化运动时期的历史氛围，感悟一代代共产党人前赴后继、追求真理、不怕牺牲的革命精神。

历史川流不息，精神代代相传。广大党员纷纷表示，要矢志不渝敢于担当，大力传承和弘扬伟大建党精神，不负时代重托，为全面推进首都医保事业贡献更大力量。

药采中心党支部参观“伟大开篇——中国共产党早期北京组织专题展”。9月24日，药采中心党支部组织中心同志前往北大二院旧址（原北大数学系楼）参观“伟大开篇——中国共产党早期北京组织专题展”。



专题展通过四部分内容集中展现了中国共产党早期北京组织的孕育和创立、中国共产党早期北京组织与党的创建、一大后北京党组织的革命活动等。一幅幅生动的历史照片、一件件珍贵的历史文

物、一段段震撼的历史记忆生动展现了革命前辈们建党初期的艰苦探索、对共产主义的坚定信仰，使党员们更加深刻认识到中国共产党早期北京组织在中国共产党孕育与创建过程中发挥的重要作用。

唯有不忘初心，方可告慰历史，告慰先辈，赢得民心，赢得时代，方可善作善成，一往无前。此次主题党日活动，使党员同志们又一次接受了深刻的思想教育和心灵洗礼，纷纷表示在今后工作中将时刻铭记初心不改、誓言不变，全身心投入首都医保事业。

基金监管处党支部组织关于加强党的政治建设专题学习和交流研讨。9月24日，基金监管处党支部组织党员对《求是》杂志第16期发表的习近平总书记重要文章《总结党的历史经验，加强党的政治建设》进行了专题学习和交流研讨。该文是习近平总书记2015年6月至2021年2月期间文稿中有关总结党的历史经验，加强党的政治建设内容的节录，深刻总结了我们党政治建设的历史经验，集中反映了习近平总书记关于党的政治建设的重要论述，具有很强的思想性、现实性、指导性。



大家在交流研讨中纷纷表示，要从党史学习教育中汲取正反两方面的历史经验，坚定不移向党中央看齐，凡是有利于坚持党的领导和我国社会主义制度的事就坚定不移做，凡是不利于坚持党的领导和我国社会主义制度的事就坚决不做，把增强“四个意识”、做到“两个维护”，体现在贯彻党中央决策部署的行动上，体现在履职尽责、做好本职工作的实效上，体现在日常言行上，自觉把讲政治贯穿于党性锻炼全过程，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力。

医保执法总队党支部通过观看红色电影学习党史。近日，医保执法总队党支部以观看电影《革命者》的形式开展了党史集中学习教育。电影《革命者》站在历史的新起点，以具有时代性的审美样态和创新性的艺术表达，将镜头聚焦我国共产主义运动的先驱、伟大的马克思主义者、杰出的无产阶级革命家、中国共产党的主要创始人之一——李大钊，再现其“忧国之所忧，哀民之所哀”的赤诚之心，以信念和实践熔铸革命丰碑，感召万千仁人志士救亡图存。通过观看电影，进一步感悟以李大钊为代表的中国共产党人为理想而奋斗、为信仰而牺牲的革命精神，激励全体党员干部牢记党的性质宗旨，牢记党的初心使命，不懈奋斗、永远奋斗。

审核：门立峰 编辑：吴启刚 供稿（图）：各部门信息员